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Niederschrift 
öffentliche/nicht öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung 

Schossin 
 

(vorbehaltlich der Genehmigung, Ergänzung bzw. Korrektur in der nächsten Sitzung) 
 

 Sitzungstermin: Donnerstag, 22.11.2012 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 22:00 Uhr 
 Ort, Raum: Schossin, im Feuerwehrhaus 

Anwesend sind: 
Bürgermeister 
Herr Heiko Weiß  
Gemeindevertreter 
Herr Jürgen Dahlwitz  
Herr Udo Groß  
Herr Volkmar Sonder  
Herr Holger Stein  
Frau Andrea Tiedemann  
 
 

Entschuldigt fehlen: 
Gemeindevertreter 
Herr Dr. Friedrich Emil Meister  

 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit 
2 Genehmigung der Tagesordnung / Änderungsanträge zur Tagesordnung 
3 Bestätigung der Sitzungsniederschrift vom 11.10.2012 
4 Einwohnerfragestunde gemäß § 17 Abs. 1 KV M-V 
5 Informationen des Bürgermeisters 
6 Beschluss zum Vertragsangebot 50Hertz Transmission GmbH 

Vorlage: 2012/SCH/128 
 

Protokoll: 

Öffentlicher Teil 

zu 1 Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 Der Bürgermeister eröffnet die Sitzung, begrüßt die Anwesenden und stellt mit 6 von 7 
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Gemeindevertretern die Beschlussfähigkeit fest. 
 

  
  
zu 2 Genehmigung der Tagesordnung / Änderungsanträge zur Tagesordnung 
 Es wird beantragt, die Tischvorlage 2012/SCH/128 „Vertragsangebot 50Hertz Transmission 

GmbH“ auf TOP 6 zu setzen. 
Die Tagesordnung wird mit den Änderungen einstimmig genehmigt. 
 

  
  
zu 3 Bestätigung der Sitzungsniederschrift vom 11.10.2012 
 Die Sitzungsniederschrift vom 11.10.2012 wird mit 5 Ja Stimmen und 1 Gegenstimme 

bestätigt. 
Frau Tiedemann äußert Kritik zur Regenwasserproblematik in Mühlenbeck, hier würde das 
Regenwasser von Privatland auf Gemeindeland fließen. Der Bürgermeister fügt hinzu, dass 
das Abwasser nicht in die Gräben gelangen darf. Der Gemeindearbeiter ist für die 
Sauberhaltung der Gräben zuständig. 
Frau Tiedemann bittet um nochmalige Prüfung des Sachverhaltes durch Frau Froese. 
 

  
  
zu 4 Einwohnerfragestunde gemäß § 17 Abs. 1 KV M-V 
 Frau Tiedemann trägt vor, dass Herr Japp aus der Parkstraße das Setzen von 

Rasengittersteinen zwischen Gehweg und Hecke für zusätzlichen Parkraum beantragt. 
Hierzu soll der Vermieter angehört und Frau Froese mit einbezogen werden. 
 
Herr Prof. Dr. Wehrmann fragt an, ob die Straßenbaumaßnahme durch das Amt begleitet 
wurde. Der Bürgermeister bestätigt, dass Frau Froese diese Maßnahme begleitete. 
 
Herr Prof. Dr. Wehrmann beantragt die kostenlose Bereitstellung der alten Granitborde (200 
bis 220 Meter) von der Gemeinde Schossin. 
Da der Bürgermeister diese Entscheidung nicht selbstständig treffen kann, wird die 
Gemeindevertretung in Absprache mit der Amtsverwaltung darüber abstimmen. Der 
Bürgermeister wird zeitgleich eine Ortsbesichtigung vornehmen. 
Herr Prof. Dr. Wehrmann ist über die Entscheidung der Gemeindevertretung bis spätestens 
Ende der nächsten Woche zu informieren. 
 
Nicht öffentliche Abstimmung: 
Die Gemeindevertretung ist einstimmig gegen die kostenlose Überlassung der Granitborde 
an Herrn Wehrmann. Der Bürgermeister wird beauftragt mit Herrn Wehrmann einen Preis 
auszuhandeln und die Borde zu veräußern. 
  
 
 

  
  
zu 5 Informationen des Bürgermeisters 
 Keine weiteren Wortmeldungen. 

 
  
  
zu 6 Beschluss zum Vertragsangebot 50Hertz Transmission GmbH 

Vorlage: 2012/SCH/128 
 Sach- und Rechtslage: 

Mit Schreiben vom 16.11.2012 unterbreitete die Firma 50Hertz Transmission GmbH das 
Angebot, ohne rechtliche Verpflichtung beiderseits, der Gemeinde eine einmalige 
Entschädigung von 41.832 EUR für die durch den Bau der 380 KV- Hochspannungsleitung 
entstandenen Beeinträchtigungen zu zahlen. 
Das Anschreiben, der Vertrag sowie die allgemeinen Erläuterungen sind zur weiteren 
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Erläuterung der Anlage zu entnehmen. 
Gemäß §7  (Transparenz) des Vertrages wünscht die Firma, dass die Vertragsinhalte 
öffentlich bekannt gemacht werden sollen. 
 
Beschlussvorschlag: 
Die Gemeindevertretung beschließt gemäß Sach- und Rechtslage die von 
der Firma 50Hertz Transmission GmbH angebotene Vereinbarung 
anzunehmen. 
 
Finanzielle Auswirkungen 
Mehrerträge und Mehreinzahlungen von 41.832 EUR 
 
Bemerkungen 
Die aus verwaltungstechnischen Gründen nicht beigefügten, den Beschluss begründenden 
Unterlagen  sind, nach vorheriger Anmeldung, während der Dienstzeit der Amtsverwaltung 
bei dem zuständigen Sachbearbeiter einzusehen. 
 
Aufgrund des § 24 der Kommunalverfassung des Landes M-V waren keine/folgende 
Mitglieder der Gemeindevertretung von der Beratung und Abstimmung ausgeschlossen. 
 
Abstimmungsergebnis 
 
Gesetzliche Zahl der Gremiumsmitglieder: 7 
Zahl der anwesenden Gremiumsmitglieder: 6 
Davon stimmberechtigt:   6 
Ja-Stimmen:     6 
Nein-Stimmen:     -- 
Stimmenenthaltungen:    -- 
Ungültige Stimmen:    -- 
 

  
  
 
________________________________________________________________________________ 
Genehmigt und wie folgt unterschrieben: 
 
 
Vorsitzender 
 
 
 
Schriftführer 
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